



5 948445 001688

pagina 4

**dosare  
ultra secrete**

- Cum a păstrat Maniu legătura cu Alianții
- Noua Românie și Marea Neagră la un an după lansarea Axei
- Turneul asiatic al președintelui Bush



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂTEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI  
Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU  
Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

3,0855 lei 3,6377 lei

pagina 6 **Opinii**

- Eugen SIMION  
**Andrei Rădulescu**
- Frits BOLKESTEIN  
**Ce e în neregulă cu Turcia?**
- Stelian TĂNASE  
**16 procente**
- Serban ORESCU  
**Legislația românească în 2005**

# CODUL LUI BOUREANU

Delegația Permanentă a PNL l-a exclus din partid, pentru un an, pe Cristian Boureanu, la propunerea președintelui Călin Popescu Tăriceanu ● Măsura a fost luată pentru că deputatul nu a dorit să probeze public afirmațiile cu privire la negocierile între PNL și PSD, care ar fi avut loc în acest an ● „După părerea mea, astăzi am asistat la funeraliile libertății de exprimare în PNL. Nu vreau să folosesc metafore, dar acesta este 11

septembrie al partidului nostru”, declară tânărul liberal ● „Boureanu a demonstrat că nu respectă deciziile partidului și îl interesează cariera politică individuală mai mult decât imaginea PNL. Partidul nu refuză dezbateri interne”, a spus, în replică, premierul ● „Nu am pronunțat nume, le-am spus însă, joi seară, în fața lui Tăriceanu”, a explicat Boureanu, referindu-se la o discuție pe care a avut-o cu președintele partidului ● 50 de membri

ai Delegației Permanente au votat pentru excluderea liberalului, în vreme ce doar 12 l-au susținut ● Printre aceștia s-au numărat foștii lideri PNL Valeriu Stoica și Mona Muscă ● „Această decizie pune sub semnul întrebării democrația din PNL”, a precizat Mona Muscă ● „Premierul are aceeași problemă, dar ca această problemă să nu se mai vadă ar trebui să nu se mai facă sondaje de opinie”, a afirmat Stoica

pagina 3



ZIUA FOTO

**Mita îi sărăcește pe români**

pagina 7

**Ucraina reia canalul de pe Dunăre**

pagina 7

**Alegeri ilegale în Transnistria**

pagina 7

**Școală PSD la Ștefan Gheorghiu**

pagina 8

**Medicii vor dezbateri pe legile Sănătății**

pagina 9

**Produsul Intern Brut al României suflă greu**

pagina 10

**Recursul „Henri Coandă” după Sărbători**



**Croația a ieșit în stradă în apărarea criminalului Gotovina**

pagina 5

Generalul croat a fost prins într-un hotel din Tenerife și va fi transferat la Haga

S: Sf. Mucenici: Mina, Ermoghen și Eugraf. (Dezlegare la pește)  
D: Cuvioși: Daniil Stălpnicul și Luca cel Nou - Stălpnicul; Sf. Mc.Varsava. (Dezlegare la pește)

Audiența la zi: 188.893 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

**Întrebarea zilei la www.ziua.ro**

**Va reizbucni Războiul Rece?** DA: 41,44% NU: 58,56%

**Nu ratați luni! Un an de Băsescu**

ZIUA face bilanțul Președinției

**ISMB se spală pe mâini de Școala Centrală**

pagina 5

**Cozma ar putea fi liber în ianuarie**

Înalta Curte de Casație și Justiție a respins recursul procurorilor împotriva deciziei de contopire a pedepselor lui Miron Cozma ● În aceste condiții, fostul lider din Valea Jiului mai are de executat doar un an și 11 luni de închisoare ● Apărătorii acestuia vor depune o cerere de eliberare condiționată ● Dacă ea va fi acceptată, Cozma urmează să fie liber în mai puțin de două luni

pagina 10

**Bucureștii nu merită în UE**

pagina 3

Afirmația extrem de dură, dar obiectivă, aparține șefului delegației Comisiei Europene la București, Jonathan Scheele (foto) ● „Dezvoltarea orașului nu este o chestiune legată de 2007, ci de a avea o capitală în care să-ți faci plăcere să trăiești”, a afirmat oficialul european la dezbaterile „Planificarea urbană în București” ● Primarii Adrian Videanu și Liviu Negoită, precum și prefectul Mioara Mantale, n-au catadiscit să onoreze invitația de a participa la o discuție despre viitorul orașului de pe urma căruii își primesc salariile



ELLE în România

Sorin ROȘCA STĂNESCU



**Ghici cine râvnește la jucăria președintelui!**

multe prea abundente, disperate și, uneori, contradictorii, ale principalelor servicii secrete - aceasta va reprezenta o armă redutabilă la dispoziția celui care o utilizează. În varianta oficială, beneficiarul este președintele României. Care nu și-a ascuns niciodată intenția de a se transforma de câte ori vrea, dându-se de trei ori peste cap, ca broscuța din poveste, în jucător politic. Și a și făcut-o. De numeroase ori. Prin urmare, este firesc ca toți cei care, dintr-un motiv sau altul, se opun acestui proiect validat de CSAT să acționeze pentru a-l bloca. Sau, pur și simplu, pentru a pune prezentanții celor două părți de opoziție, PSD și PRM. Nu întâmplător, acesta atacă decizia la Curtea Constituțională, sub motiv că președintele, prin intermediul CSAT, nu are abilitatea conferită de Legea fundamentală a statului de a crea noi instituții. În paralel, există și tendința de a valida această comunitate a serviciilor inteligente, dar așezând-o sub o altă umbrelă. Cea a Parlamentului. Dacă nu poate fi pusă cumva sub umbrela Guvernului. O dezbateri pe această temă,

în primul rând politică, dar antrenând din plin și societatea civilă, va avea loc cu certitudine. Și va fi, din diverse motive, extrem de interesant de urmărit. Până una alta, este în afara oricărei îndoiele că, încă o vreme cel puțin, Băsescu nu va putea să se joace liniștit cu această comunitate a serviciilor de informații creată zilele trecute, aproape la concurență cu evenimentele instalării, pentru prima dată, a unor baze militare americane în România.

Până când vom ști cine va fi proprietarul definitiv al noii instituții, câteva observații sunt interesante de făcut și de pus în corelație. De pildă, faptul că, în ciuda unor cerințe exprimate fără echivoc de oficialii Uniunii Europene - care, de altfel, sunt în consens cu tendințele existente în plan mondial, la nivelul statelor democratice - în România, după venirea la putere a dreptei și la Cotroceni a lui Băsescu, conducerea serviciilor secrete, în loc să fie predată treptat pe mâna unor civili, se militarizează în mod vizibil. Ceea ce, mai devreme sau mai târziu, va contraveni în

mod flagrant principiilor statului de drept. Aproape toate noile numiri anunțate de Băsescu au această caracteristică. Mai puțin cea a lui Daniel Andrei Moldoveanu care, cel puțin aparent, nu poartă uniformă militară dar, în schimb, face parte dintr-un grup de interese. Legat de președinte. O altă observație care trebuie făcută este că întreaga bălbăială a președintelui la conferința de presă ținută la Cotroceni, atunci când, cu documentele în față, a încercat să precizeze, și nu a putut, numele persoanelor promovate la SRI și SIE, lasă impresia că undeva există un fel de serviciu de cadre care îi dictează lui Băsescu diferite numiri, președintele fiind în cele din urmă ignorant în ceea ce privește identitatea acestora.

Dacă PSD și PRM sau liberalii, împreună cu partenerii lor de Coaliție minus PD, vor reuși să-i smulgă lui Băsescu din mâini această jucărie, atunci vom asista la evoluția spectaculoasă în ceea ce privește poziționarea liniilor de forță din politica românească. Și, evident, va curge sânge.

ION BARBU

